

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 28 (3502)

Газета издается
с 5 августа 1949 года

9 апреля 1983 года

СУББОТА

Цена 2 коп.



АММИАК

«КОРОТКИЙ» КВАРТАЛ

БЫСТРО летит время. Давно ли мы встречали 1983 год, а между тем на календаре уже апрель. Новый месяц нового квартала. Первый квартал уже за плечами. Каким он был? Трудным и напряженным. Но я бы добавил к этим определениям еще одно — и очень коротким. Почти для всех участников строительства пускового комплекса аммиака он оказался действительно коротким, в первую очередь хотя бы потому, что подавляющему большинству участников строительства не хватило времени для 100-процентного выполнения директивных заданий.

Итоги первого квартала подведены на последней планерке в оперативном штабе комплекса. Основными виновниками срыва выполнения директивных заданий названы МСУ-50, МСУ-42 и СМУ-3. МСУ-50 выполнило свои задания только на 29 (?!) процентов. У МСУ-42 процентный показатель несколько выше, но это подразделение из-за своей нерасторопности не выполнило десять пунктов задания. Размеры этой статьи не позволяют перечислить все их полностью. Рядом с таким провалом СМУ-3 выглядел вроде бы и неплохо. У него и проценты выше, и всего три невыполненных пункта, но эти пункты

очень важные и назвать их все же придется. СМУ-3 не обеспечило сдачу заказчику по форме 1 объектов 578 и 577, не сдан под монтаж объект 1986.

По одному пункту директивных заданий не выполнили генподрядное СМУ-2 и подразделения трестов Сибхиммонтаж и Сибтеплоизоляция. Здесь разговор идет только о тех пунктах, которые не выполнены из-за собственной неорганизованности, но ведь есть еще и другая категория невыполняющих, тех, кто не выполнил задание по вине своих смежников. Под эту категорию на комплексе попадают подразделения треста СХМ, СМУ-7, СМА, СТИ и ВЭМИ.

Комплекс аммиака находится на таком этапе, когда надо было бы заниматься сдачей объектов, но сегодня этого не происходит из-за множества сдерживающих факторов: то строители не успели, то монтажники не развернулись, то изоляционники не спешат. Это и есть формула анатомии срыва.

На последнем оперативном совещании более всего бросилась в глаза одна очень характерная деталь: почти все руководители подразделений, отчитываясь за работу по итогам квартала, словно сговорившись, начинали свои выс-

тупления с фразы «У нас все сделано, кроме...». А это «крюме» — недоделки, которых на комплексе на сегодняшний день ни много ни мало больше семисот пятидесяти. И от того, насколько скоро будут они устранены, прямо пропорционально зависит судьба пред-

стоящего пуска.

Успешнее других пока устраняют свои недоделки ВЭМ, МСУ-76. Медленно, но все же идут на убыль недоделки у СМУ-3, СМУ-4, МСУ-42, АМУ-1 и АМУ-2. А вот у МСУ-50 и СМА недоделок не убавилось, а наоборот их стало еще больше. В плане устранения недоделок в штабе комплекса немалые претензии предъявляют не кому-нибудь, а заказчику. А ведь именно, заказчик наряду с генподрядчиком должен более других болеть за судьбу пуска комплекса в эксплуатацию. Но на деле пока выходит обратное. Число недоделок, значащихся за заказчиком, растет, а устраняются они крайне медленно.

Недавно общественные организации основных подразделений, возводящих комплекс аммиака, обратились ко всем участникам строительства с призывом: на завершающем этапе развернуть действенное соревнование среди строителей, монтажников, изоляционщиков и пусконаладчиков по принципу «Рабочей эстафеты». Эта инициатива одобрена и поддержана городским комитетом партии. Основная цель предстоящего соревнования смежников — полное окончание всех предпусковых работ на комплексе к 31 мая нынешнего года.

Е. ЧЕБОТАРЕВ.

16 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК

ВСЕ КАК ОДИН

выйдут на субботник труженники жилищно-коммунального управления стройки.

16 апреля — в день Всесоюзного Ленинского субботника 1172 работника ЖКУ примут участие в празднике труда. Большая агитационная работа проводится и по месту жительства. Домохозяйки, пенсионеры наведут порядок возле своих домов.

— У нас создан и действует штаб по подготовке и проведению Ленинского субботника, — рассказывает главный инженер ЖКУ строительства Руфина Денисовна Шумова. Возглавляет и координирует работу штаба начальник планового отдела заместитель секретаря партийной организации В. Н. Таскина.

Коллективы жилищно-эксплуатационных контор в день

субботника будут трудиться на своих рабочих местах. Обновятся детские площадки, примут благоустроенный вид жилые массивы.

Участок текущего ремонта, которым руководит И. Д. Стеценко, будет работать в Ленинский субботник в пионерском лагере «Космос», на шестом общежитии 86 квартала и других объектах.

В объемном перечне мероприятий, состоящем из 16 пунктов, предусмотрено все, чтобы субботник прошел организованно и на высоком уровне. Работники конторы ЖКУ будут заняты в объединении «Тепличный комбинат».

Перечисляя в фонд пятилетки 150 рублей работники комбината бытового обслужи-

Л. НИКИТИНА.



25 ЛЕТ НАЗАД пришли в СМУ-5 подруги: Нина Степановна Борисова и Ольга Филипповна Третьякова. Они работают в бригаде А. Г. Петровой, и хорошо работают. Ольга Филипповна передает свой богатый производственный опыт молодежи. Неунывающий характер Нины Степановны благотворно влияет на микроклимат в коллективе. Фото А. МАКЕКО.

СТРОИТЬ ДОБРОТНО И В СРОК

НА ПАРТИИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОМ активе стройки состоялся важный, элободневный разговор о задачах партийных организаций и коллективов, занятых на строительстве объектов жилья и соцкультбыта в городе Ангарске на 1983 год в свете требований ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и постановления ЦК КПСС «О мерах по обеспечению выполнения планов строительства жилых домов и социально-бытовых объектов». С докладом выступил заместитель главного инженера стройки В. А. Волошкин.

Докладчик отметил, что проблемы, поднятые постановлением ЦК КПСС, близки всем строителям. «...в организации строительства жилых домов и социально-бытовых объектов настоятельно добиваться ритмичности их ввода, комплексной застройки городов и на-

селенных пунктов, улучшения качества градостроительства и архитектуры» в полной мере адресовано и ангарским строителям. В нем, сказал докладчик, «как в капле воды, отражены все наши проблемы, беды и наши резервы».

Каковы же результаты деятельности ангарских строителей в прошлом году по строительству объектов жилья и соцкультбыта?

В 1982 году в городе АУС вместе с субподрядными организациями введено в эксплуатацию 86,5 тыс. квадратных метров жилья. Из объектов социально-бытового назначения: поликлиника строителей, комплекс НИИ гигиены труда, три магазина, КБО, аптека, почта, ЖЭК, сберкасса. Львиная доля сдачи объектов соцкультбыта и жилья выпала на четвертый квартал. И в основном на декабрь. Но коллектив строителей в четвертом квартале, самом неблагоприятном,

могут так хорошо работать, то в остальных кварталах тем более. Но, к сожалению, на деле это не так. Дома, готовые в мае, июне, августе, сдавались в конце года. И на это были различные причины. Отстает благоустройство сдаточных объектов второго и третьего кварталов. Дома, которые сейчас строятся, имеют большую линейную протяженность, большую квадратуру, и сдача их растягивается на два-три квартала. Следовательно, благоустройство необходимо выполнять в минимальном варианте. Необходимо утвержденные и согласованные пусковые комплексы. Заказчики (производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез» и ОКС горисполкома) в данном вопросе должной инициативы не проявляют. Вопрос этот необходимо решать немедленно и исчерпывающе. Все, без исключения, строители неоперативно снимают замечания эк-

«ЦК КПСС ПОДЧЕРКИВАЕТ, ЧТО БЕЗУСЛОВНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ЖИЛЫХ ДОМОВ И КУЛЬТУРНО-БЫТОВЫХ ОБЪЕКТОВ ЯВЛЯЕТСЯ ВАЖНЕЙШЕЙ ЗАДАЧЕЙ, ИМЕЮЩЕЙ БОЛЬШОЕ СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XXVI СЪЕЗДА КПСС И НОЯБРЬСКОГО (1982 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС». (Из постановления ЦК КПСС «О мерах по обеспечению выполнения планов строительства жилых домов и социально-бытовых объектов»).

сплуатационных служб и заказчика после прохождения рабочих и государственных комиссий. Зачастую устранение этих замечаний растягивается на недели и месяцы, в результате чего отделанные дома стоят месяцами, пылятся, затоптываются, и отделочники повторно заходят на отделку. Поэтому такая огромная сдача получается в четвертом квартале, в силу чего не хватает отделочников, сантехников и электриков. Следовательно, ритмичная сдача — это основ-

ной резерв увеличения жилья по городу. Что касается качественных показателей последних лет, в том числе прошедшего года, то они характеризуются хорошими оценками. Средний балл по итогам прошлого года составляет 4,1. Обеспечению качества строительства монтажных работ на должном уровне способствовало проведение целого ряда мероприятий, а также организация работ по методу бригад-

(Окончание на 2 стр.)

СТРОИТЬ ДОБРОТНО И В СРОК

(Окончание).

ного подряда. Особенно хорошо показал себя метод сквозного бригадного подряда при строительстве жилых зданий. При нем наряду с высоким качеством достигается и высокая скорость строительства. Улучшилась инженерная подготовка строительства. Но вместе с тем есть немало недостатков, которые существенно сказываются и на сроках, и на качестве строительства. Это неритмичный ввод объектов в эксплуатацию, порождающий штурмовщину, низкая степень заводской готовности изделий крупнопанельного домостроения, не всегда опережающими темпами ведутся работы по устройству подземных коммуникаций, все еще узким местом в вопросах качества остаются мягкие кровли и благоустроительные работы, низко качество гидроизоляционных работ при устройстве полов в общественно-бытовых зданиях. Длительное время на строительстве объектов жилья не организуется показательное строительство, одной из задач которого является распространение передовых методов строительства. Решение этих и ряда других вопросов позволит строителям добиться в 1983 году повышения оценки качества сдаваемых в эксплуатацию объектов до 4,12 балла. Крупными резервами и проблемами в домостроении остаются сборные железобетонные кровли, единая унифицированная серия пяти- и девятиэтажных домов, переход на полы из линолеума, строительство домостроительного комбината, увеличение выпуска изделий КИД за счет реконструкции заводов УПП. Все это вопросы сложные, над ними ведется работа. К сожалению, как показал четвертый квартал прошлого года, на стройке есть резкое отставание с наружными коммуникациями. Специализированный участок СМУ-1 по строительству подземных коммуникаций не набрал должной силы и опережающего строительства сетей у нас пока нет. Большие дела по благоустройству микрорайонов и проезжих магистралей решили коллективы СМУ-4, СМУ-7, МСУ-76.

Плохо работали строители в прошлом году по соцкультбыту. Не сдано ни одного детского учреждения, больницы, школы, крупного торгового центра. В результате чего текущий год будет явно перенасыщен по сдаче объектов соцкультбыта. Но если строители и заказчики так же беззубо и инертно будут решать все возникающие вопросы, поднять в срок необходимые для сдачи объекты соцкультбыта будет невозможно. Необходимы взаимопонимание, оперативность и хорошее дирижерство со стороны управления строительства, всех его отделов и служб.

Задачи заказчиков и подрядчиков по объектам соцкультбыта огромны, но в них мы имеем полную ясность. Сложнее обстоит дело с жильем. Нам в этом году необходимо ввести 90 тыс. кв. метров жилья. Уже сегодня мы начинаем ощущать нехватку отопительных приборов и газовых труб, мы выйдим из графика строительства подземных коммуникаций, из графика забивки свайных полей и т. д.

Коллектив домостроителей развернул социалистическое соревнование на строительстве жилья и объектов соцкультбы-

та по принципу «Рабочей эстафеты». Договор на трудовое содружество на первое полугодие этого года подписали все коллективы стройки, принимающие участие в строительстве жилья, все заказчики, субподрядные организации. Общественный штаб по организации соревнования должен более активно работать, руководствуясь этим договором.

Всех перечисленных бед по неритмичному вводу, по перекосу забивки свай, сбоем по девятиэтажным домам у строителей не было бы, если бы застройка города велась единым заказчиком. Служба единого заказчика в городе, к сожалению, совершенствуется недостаточно.

О ПРЕИМУЩЕСТВАХ

сквозного поточного бригадного подряда, который способствует не только росту темпов строительства, но и росту творческой активности, говорил в своем выступлении мастер СМУ-5 В. Г. Серездинова. Опыт показал, отметила она, что это лучший на сегодняшний день и очень нужный отделочникам метод строительства. К сожалению, беды отделочников остаются прежними. Внешним фактором, отрицательно влияющим на их работу, является, во-первых, нескоординированность работ смежников. Ведь именно по этой причине подолгу стоят не сданными в эксплуатацию отделанные дома. Строительство подземных коммуникаций, наружных сетей ведется в момент производства отделочных работ, в связи с чем подьезды и подходы к объекту затруднены. В таких условиях трудно обеспечить настоящую организацию работ. И страдают от этого рабочие, большинство из которых женщины. К тому же часто недостроенная линия — это, как правило, теплосеть, и объект остается без отопления. Так, в прошлом году, как и в позапрошлом, в конце сентября и в октябре бригада вынуждена была работать на неотопляемых объектах. Но самым главным недостатком в настоящее время является низкий уровень индустриальности и строительной готовности объектов, передаваемых под отделку. Большие трудозатраты вызывают у отделочников кирпичные перегородки, а нередко и деревянные, бесчисленные заделки в дверных проемах и т. д. Низкая степень заводской готовности железобетонных конструкций. Не считаются необычным опоздания с поставками половых щитов, рейки, стальных изделий. Теперь уже и для монтажников СМУ-1 нормальное явление, когда они перекрывают ничем не укомплектованный этаж. А сколько бы сэкономилось времени у плотников, если бы все, что нужно на этаж, было укомплектовано до его перекрытия. Решение вопроса лежит в переходе к работе по договорам трудового содружества, в том числе о

УПП. Год назад СМУ предложило руководству УПП заключить такой договор, но они встретили это предложение с нежеланием, хотя всем ясно, что трудоемкость в заводских условиях значительно ниже, чем на стройплощадке. Так почему же нельзя перенести выполнение некоторых операций в заводские условия? СМУ-5 готово делать их своими специалистами, а все связанные с этим затраты взять на себя. Решить эти злободневные вопросы нужно как можно быстрее. Городу необходим домостроительный комбинат, что значительно ускорит строительство жилья и объектов соцкультбыта.

Главный инженер УПП П. А. Литов рассказал о мерах, принимаемых управлением производственных предприятий для обеспечения строителей необходимыми конструкциями и материалами. В 1981 году были разработаны мероприятия, направленные на увеличение выпуска элементов КИД. С учетом того, что мощности заводов давно уже превысили проектные, в мероприятиях омыло предусмотрено приведение в соответствие объемов по номенклатуре, то есть увеличение объемов производства остродефицитных изделий: дымоотводящих панелей, лестничных маршей, элементов санкабин, перегородок жесткости, мозаичных изделий, а также изделия для девятиэтажных домов. Большинство из намеченных мероприятий было выполнено, что сказалось на объемах выпуска изделий КИД. В 1982 году по сравнению с 1981 годом производство изделий для жилищного строительства увеличилось на 20 тыс. кв. м полезной площади по году. Правда, ряд намеченных мероприятий не выполнен, в том числе намечавшееся расширение складов готовой продукции на ЭЖБИ-2, что позволило бы увеличить выпуск девятиэтажных домов на 15 тысяч кв. м жилья по году. Перед коллективом УПП поставлены серьезные задачи по дальнейшему наращиванию объемов по изготовлению изделий КИД и изделий для объектов социально-бытового назначения. Задачи эти выполнимы, но над их решением нужно упорно поработать не только коллективу УПП, но и другим подразделениям стройки. Коллективу УПП предстоит проделать большую работу по обновлению базы стройиндустрии: строительство цеха стеновых панелей с применением современной технологии, расширение гидромеханизированного завода и строительства цеха искусственного песка на ПИМ, обновление кирпичного производства и др.

В своем выступлении начальник СМУ-1 М. А. Мирочник отметил, что заканчивается первый квартал года, а большинство заказчиков не закончило согласования и утверждения внутривозрастных титульных списков, не представило графиков поставки оборудования, не решило многие вопросы даже по сдаточным объектам. СМУ-1 очень беспокоит отношение к общему делу со стороны управления механизации. Все вопросы по забивке свай, по их срубке, монтажу башенных кранов, вывозе шлака превратились в неразрешимые. Необходимо срочно рассмотреть состояние дел по расширению фронта работ для

бригад СМУ-1. Все острее ставится вопрос о комплексной застройке микрорайонов, а значит об увеличении объемов СМР на объектах культурно-бытового назначения. Все более волнующим становится сложившееся положение, когда выстроенные объекты соцкультбыта не охватываются отделочными работами, из-за чего задерживается фронт работ монтажных организаций и затягиваются общие сроки строительства объектов. Не секрет, отметил тов. Мирочник, что от состояния дисциплины трудовой, технологической, исполнительской зависят все успехи, и в первую очередь рост производительности труда. Для работы без нарушений дисциплины не нужны материальные затраты, а эффективность достигается значительная. Таким инструментом, объединяющим всех в достижении поставленных целей, является сквозной поточный подряд. Для реализации этого метода необходимо, чтобы все заказчики, подрядчики, субподрядчики, обеспечивающие организацию строго выполняли обязательства по поточному графику. Бригады, работающие на подряде, должны четко знать, что они будут строить и вводить в эксплуатацию в течение всего года. Тов. Мирочник остановился на вопросах наглядной агитации, порядке хранения материальных ценностей на площадках, охраны труда и т. д. Сегодня в коллективе СМУ-1 взят на вооружение лозунг «Сначала думай о смежниках, а потом о себе!». Он должен стать законом для всех участников строительства.

Начальник СМУ-45 С. С. Малинин, говоря о результатах работы коллектива в прошлом году, отметил, что он может трудиться еще лучше, но для этого нужны объекты и материалы. Как правило, материалов в течение года не хватает и лишь в четвертом квартале появляется все, что вызывает штурмовщину. Много ведется разговоров о внедрении сквозного бригадного подряда, но дело стоит, и все упирается в одно: нужно своевременное обеспечение материалами. Неритмично ведутся работы по строительству наружных сетей теплогазоснабжения и особенно тепловых сетей. В последние два-три года значительно улучшилось ведение этих работ, но они по-прежнему остаются сезонными. Надо добиться того, чтобы строительство теплосетей опережало строительство зданий, только тогда не будет срывов подачи теплоносителя на строящиеся здания. Оставляет желать лучшего качество поставляемой продукции: радиаторов, обвязки и т. д. Все еще велики внутрисменные простои из-за плохой подготовки производства. И в этом большая ответственность ложится на поставщиков. Все эти проблемы нужно решать незамедлительно.

От слаженной работы генподрядного СМУ и субподрядчиков зависит весь успех. Там, где генподрядное СМУ прислушивается к субподрядчику и создает условия, там идет нормальная слаженная работа. Однако на деле этого не получается.

— В практике работы СМУ-1 никогда не сдавал нам нормальную площадку, — сказал в своем выступлении начальник участка УМа С. С. Антовец. Необходимо, чтобы генподрядчик при сдаче площадок выполнял четыре основных требования: ограждение площадки, устройство подъездных дорог, освещение, охрана механизмов и объекта. Тов. Антовец отметил, что в создавшемся в СМУ-1 положении с фронтом работ, прежде всего, повинно само СМУ. Правда, коллектив УМа в основном решил вопрос оказания помощи СМУ-1: увеличили число копров, организовали двухсменную работу и т. д. Коллектив УМа беспокоит фронт работ на будущее, свабойные работы необходимо планировать и не ломать график.

Д. И. Фридман, главный инженер МСУ-76, рассказал о работе коллектива над совершенствованием электро-монтажного производства. Есть ряд вопросов нерешенных, вызывающих непроизводительный труд. Коллектив МСУ-76 предлагает создать творческую группу, в состав которой должны войти специалисты генподрядчика, МСУ-42, СМУ-1, МСУ-76 и технологи УПП.

Машинист экскаватора СМУ-7 А. А. Дукарт в своем выступлении затронул уже не раз поднимавшиеся этим подразделением проблемы: отсутствие гравийных, песчаных карьеров, недостаток транспорта или вообще отсутствие его в летний период, получение машин с бракованным асфальтом или недогруженными и т. д.

Заместитель председателя горисполкома В. К. Чернов сказал, что перед строителями стоят задачи большие и ответственные. И от них, прежде всего, зависит уменьшение очередности в городе на получение жилья. Необходимо сделать поквартальную наметку по сдаче жилья и выполнять ее, а мероприятия, направленные на ускорение строительства жилья, улучшение качества его, выполнять.

Начальник АУС А. В. Пичугин в своем выступлении остановился на вопросах комплексной застройки, отставания строительства объектов соцкультбыта по причине неправильного планирования и авральности работ, на работе отдельных подразделений, необходимости улучшения условий труда, ведения работ по бригадному подряду на научной основе, необходимости повышения заводской готовности изделий, соблюдении правил техники безопасности и т. д. Рост города, его красота и благоустройство зависят от строителей.

Партийно-хозяйственный актив главной задачей партийных организаций и трудовых коллективов, занятых на строительстве жилья и объектов соцкультбыта, определяя основное выполнение плана и социалистических обязательств третьего года одиннадцатой пятилетки. К этому обязывают строителей решения XXVI съезда КПСС, требования ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и постановления ЦК КПСС.

Д. МУТЕНА

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: НАШ ВКЛАД ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ ЗАБИТУЯ



В ПОСЕЛКЕ Забитуй жили шахтеры. Забитуй был типичным шахтерским поселком сороковых годов — пыльным, грязным, неблагоустроенным. Шахта давно закрыта, но до сих пор пыльный террикон грязно-бурой горой торчит в центре, посреди улицы ржавеют остатки железнодорожного полотна.

Сейчас здесь расположена центральная усадьба совхоза «Забитуйский» Аларского района.

Времена меняются, и естественно, что рабочих совхоза не устраивает имеющееся жилье. Люди хотят жить лучше. Чем отличается труженик совхоза от рабочего завода? Да ничем, разве что первому приходится без выходных пахать, сеять в весеннюю пору, недосыпать в жаркие, непрерывные денечки осенней страды.

Наша партия, правительство прилагают большие усилия для подъема сельского хозяйства, для повышения материального благосостояния сельских тружеников, для ускорения жилищного строительства и объектов соцкультбыта на селе. Для осуществления этих мер принята Продовольственная программа.

Строители нашего управления, претворяя в жизнь указания ЦК КПСС, начали широким фронтом строительство в сельской местности.

На окраине Забитуя раскинулась строительная площадка, взметнулись стрелы самоходных автокранов — картина, непривычная в этих местах. Работы ведутся по всем правилам индустриального строительства. Строится шесть двухквартирных домов, всего их пока намечено возвести девять.

Отлично работает бригада Анатолия Николаевича Астахова строительного участка № 4 из СМУ-2. Все работы, кроме отделочных, выполняет коллектив этой бригады. В конце июля первые новоселы переступят пороги восьми новых квартир. Их будет ждать полностью благоустроенное жилье, подсобный участок с надворными постройками. А в селе Нарены, где расположено одно из отделений совхоза, новоселье произойдет несколько раньше. Отделочники из бригады Г. Файзулина приступили к работе на трех уже смонтированных домах.

В этом году монтажники СМУ-2, кроме 13 жилых двух-

квартирных домов, нужно сдать в эксплуатацию три силовых траншеи в этом же совхозе и пять траншей в Кутуликском.

А. МАКЕКО.

На снимках: бригадир А. Н. Асташов (слева). Уверенно ведет монтаж Е. И. Стекольников. 26 лет — таков его профессиональный стаж. Новый Забитуй строится.

Фото автора.



НА ПОВЕСТКЕ: ДИСЦИПЛИНА

ПРИГЛАШАЕМ К ОБСУЖДЕНИЮ

С РОСТОМ масштабов нашего народного хозяйства заметно возрастает ценность рабочего времени. Материалы XXVI съезда КПСС нацеливают каждого труженика на более рациональное использование рабочего времени, сокращение его непроизводительных затрат и потерь.

Сейчас в каждом коллективе, на страницах газет очень много говорится о потерях рабочего времени и, в основном, рабочих. Мне бы хотелось остановиться на потерях рабочего времени инженерно-техническими работниками. Несомненно, потери рабочего

времени принимают решения. Исполнитель — работник, который совместно с руководителем или самостоятельно готовит управленческое решение. И он несет ответственность только за качество и своевременность выполнения решений вышестоящего начальства, но не отвечает за последствия, вызванные этим решением.

Руководитель любого уровня всегда выступает в двух ролях — как начальник своих подчиненных и одновременно как подчиненный вышестоящего начальства. Права и обязанности руководителя большие. И именно от его ра-

прогресс требуют, чтобы каждый инженерно-технический работник около 20 процентов своего рабочего времени был занят изучением новой литературы.

Из всего вышесказанного напрашивается вывод, что руководителю просто некогда в рабочее время заниматься производством, вопросами экономики, перспективным планированием. И такое положение, наверное, сложилось у многих руководителей строительных подразделений. По-видимому, остро встал на повестку дня вопрос о целесообразности продолжительности проводи-

многоступенчатого процесса, во что обходятся эти поездки, если зарплата одного ИТР за день равняется десяти рублям. Да к тому же за этот день не будет проведена инженерная работа (подготовка производства), которая в дальнейшем отразится на рентабельности работы предприятия.

Было бы больше пользы, если бы к такой нетрудоёмкой работе привлекались учащиеся старших классов и городских профессионально-технических училищ; и дети бы привыкли к труду, и не отвлекались бы от работы ИТР и служащие. Нормирование инженерного

труда — дело новое, трудоёмкое и пока еще находится на низком уровне. Как можно проанализировать труд отдельных наших работников, если они успевают в свое рабочее время пройтись по магазину, лишней раз чайку попить и так далее.

Недавно, что читатель продолжит начатый разговор, внесет свои предложения.

Б. ЗАХОЖЕНКО,
начальник ОТЗ СМУ-78.

СОВЕЩАНИЯ, ЗАСЕДАНИЯ, ОПЕРАТИВКИ

времени у рабочих установить намного проще и легче. Путем проведения фотографий рабочего дня можно выяснить, какая работа проделана за день, каковы внутрисменные потери. И гораздо труднее установить потери и эффективность рабочего времени ИТР. У большинства инженерно-технических работников результаты труда можно оценить лишь приблизительно, так как работникам умственного труда присущи свои отличительные признаки, включающие множество показателей. У них полученный результат является плодом коллективных усилий. Для получения законченного результата требуется относительно большой срок и т. д.

Но, несмотря на трудности определения потерь рабочего времени ИТР, можно говорить о более рациональном его использовании. Во-первых, управленческие работники в зависимости от их роли в процессе подготовки принятия решения делятся на две группы — руководителей и исполнителей. Руководитель несет ответственность за последствия, которые вызывают в деятельности объекта управления принятые им решения. Это лицо наделено правом

боты зависит деловой настрой всего коллектива.

Всегда ли руководитель занимается своим непосредственным делом? В течение нескольких дней я наблюдал и проанализировал рабочий день начальника нашего управления В. И. Ильина.

Ежедневно 50—60 процентов рабочего времени им тратится на посещение совещаний, заседаний, оперативок, которые проходят в городском и районном масштабах (он депутат Юго-Западного района), на пусковых комплексах. Зачастую у В. И. Ильина не хватает рабочего дня для того, чтобы посетить все проводимые мероприятия. А у нас практикуется, что на всех совещаниях должен присутствовать первый руководитель.

Примерно 25 процентов времени идет на просмотр входящей и исходящей корреспонденции. Около пяти — затрачивается на прием посетителей. Кроме этого, необходимо побывать на объектах: монтажных участках, заготовительно-монтажных мастерских, на объектах монтажа.

Нельзя не учитывать и то обстоятельство, что быстро развивающаяся техника и тех-

ники различных совещаний. На мой взгляд, их можно сократить до минимума, если повысить исполнительскую дисциплину. А она-то у нас, к сожалению, на низком уровне.

Если внимательно просматривать протоколы собраний, совещаний, даже нашей организации, да и других (мне приходится часто присутствовать на них), то в принятых решениях доминируют глаголы: указать, одобрить, развернуть, претворить, направить, усилить, принять и т. д. Принимается много пунктов, из которых мало конкретных. Многие решения трудно проверить на практике, да и в большинстве случаев они никем и не проверяются. К сожалению, обычно один и тот же вопрос, особенно на оперативках, поднимается по нескольку раз и по нему принимаются решения. Все это доказывает низкую исполнительскую дисциплину.

Если в принятых решениях мы бы чаще применяли слово «наказать» за невыполнение распоряжения, то исполнительская дисциплина значительно возросла бы. В настоящее время за принятое решение почти никто не несет персональную ответственность. В

делах наших руководителей по другим организациям.

Невозможно подсчитать, сколько уходит драгоценного времени на телефонные разговоры. Они длятся по 15—20 и более минут. Лишние служебные разговоры порождают несвоевременную и некачественную отчетность, недисциплинированность отдельных работников, отсутствие плановости в работе.

Возьмем такой пустяк, как личные телефонные разговоры. Чем больше у инженерно-технических работников знакомых, тем больше раздаются телефонных звонков. С утра обзваниваются все знакомые, как провели время, а с обеда, как провести время вечером. В центральной печати ставился вопрос об ограничении времени телефонных разговоров. Поговорил по телефону более трех минут — плати дополнительную плату.

И еще хочется остановиться на одном факторе потери времени. Каждую весну группом дает разнарядку на уборку территории пионерского лагеря «Космос». И вот выезжает аппарат управления на уборку. И на это тратится по дватри дня. И нетрудно подщи-

тут редакцию. Борис Филиппович Захоженко поднял в своей статье давно наболелый и важный вопрос. Он касается не только рабочих и ИТР, но и работников других сфер производства, сферы услуг, которая работает далеко не на высоком уровне, отнимая у трудящихся, а в конечном итоге у государства, драгоценное рабочее время (имеем в виду работу ремонтных рабочих ЖЭКов, теле- и радиоательщиков горгаза и т. д.). По их вине приходится терять полные рабочие дни.

Редакция обращается к читателям с просьбой включиться в обсуждение всех названных проблем.

12 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

СТАРТ корабля «Восток», пилотируемого первым космонавтом планеты гражданином СССР Ю. А. Гагариным, стал эпохальным событием космической эры. Этот полет показал принципиальную возможность безопасного пребывания и работы человека в космическом пространстве, открыл новые горизонты в познании Вселенной.

За прошедшие годы человечество много узнало о космосе, об условиях труда в мире невесомости. 114 космонавтов и астронавтов провели в космическом пространстве восемь с половиной лет. Космические полеты автоматических аппаратов и пилотируемых кораблей способствовали развитию многих направлений науки и техники.

Сегодня космическая техника — важнейший инструмент совершенствования таких сфер народного хозяйства, как связь, метеослужба, изучение природных ресурсов Земли, охрана окружающей среды. Золотыми буквами вписаны в историю науки и техники многие достижения советской космонавтики.

Ныне советские ученые, инженеры и космонавты успешно работают над созданием постоянно действующих пилотируемых орбитальных комплексов. Результаты космических исследований и наблюдений эффективно используются в народном хозяйстве нашей страны, становятся достоянием все новых и новых стран.

В соответствии с договоренностью между Индией и СССР два индийских космонавта в советском Центре подготовки космонавтов име-

ни Ю. А. Гагарина готовятся к совместному советско-индийскому космическому эксперименту.

На снимке: космонавт Ракеш Шарма (слева) и космонавт Равиш Малхотра с семьями на Красной площади.

СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Весной в город Гагарин по традиции приезжают космические братья Юрия Алексеевича, чтобы принять участие в Гагаринских чтениях, почитать с матерью первопроходца космоса Анной Тимофеевной, побывать на предприятиях, встретиться и поговорить с земляками первого космонавта планеты.

На снимке: летчик-космонавт Анатолий Николаевич Березовый в гостях у рабочих гагаринского завода «Светоприбор».

Фотохроника ТАСС.



ШТАБ ВЫХОДНОГО ДНЯ

9 апреля, суббота

Единый танцевальный день проводят Дворцы и Дома культуры нефтехимиков, «Современник», «Энергетик», «Зодчий», «Строитель» и общеобразовательные школы.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

Городская конференция «Роль родителей в системе нравственного воспитания детей». В программе: доклад, выступления, художественный фильм «Грачи» студии «Мосфильм». Для вас открыты выставка детского творчества, консультационные пункты. Работает книжный киоск, организована продажа кулинарных изделий и товаров для школьников.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

Клуб «Кругозор» проводит конкурс знатоков — 10.00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»

Братский театр кукол. «Сказка о мудром Ачи и храбром Бачи» — 11.00, 12.30, 14.00.

ДК «ЗОДЧИЙ»

Конкурс «А ну-ка, девушки!» — 17.00.

ДК «СОВРЕМЕННИК»

Вечер для выпускников межшкольного комбината № 2 «В добрый путь» — 17.00.

10 апреля, воскресенье

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

Народный университет культуры. Факультет музыки. В программе: Штраус. «На прекрасном голубом Дунае», «Пиццикато», «Трик-Трак полька», увертюра к оперетте «Летучая мышь»; Моцарт. «Симфония № 40»; Чайковский. «Концерт № 1 для фортепиано с оркестром». Дирижер — дипломат Всесоюзного конкурса Е. Ширлин, солист — лауреат всесоюзных и

международных конкурсов Л. Берман (фортепиано, Москва), театральный зал — 12.00. Дискотека — 19.30.

ДК «СОВРЕМЕННИК»

Открытие гастролей Московского областного театра драмы им. Островского. Спектакль «Порог» А. Дударева — 19.30.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»

Клуб выходного дня родителей с детьми «Аленька» — 12.00.

ДК «ЗОДЧИЙ»

Конкурс исполнителей современных балльных танцев — 12.00.

ЦПКНО

Концерт художественной самодеятельности — 14.00 (тел. 6-19-80).

Вечером, после работы

12 апреля, вторник

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

Спектакль Московского областного театра им. Островского «Ваня, ты как здесь?» — 19.30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

Клуб «Мальчиши» — «Здравствуй, республика «Космос», театральный зал — 16.00.

ЦПКНО

Дню космонавтики посвящается: «Мы рождены, чтоб сказку сделать былью» — 15.00.

13 апреля, среда

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

Кинолекторий. Классика на экране. Художественный фильм «Восхождение» — 14.00.

Документальный экран.

«Третьяковская галерея. Врубель. Страницы жизни», малый зал — 19.00.

Спектакль Московского областного театра им. Островского «Порог» — 19.30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

Литературный лекторий «Лениниана в литературе» — 13.00.

Танцевальный вечер отдыха — 19.00.

14 апреля, четверг

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

Клуб кинофотопутешествий. В программе: «Байдарочный поход по Байкалу», рассказывает инженер НИИХиммаша Сапегин. Малый зал — 19.00.

Спектакль Московского областного театра им. Островского «Притворщики» — 19.30.

ЦПКНО

Лекция «Творчество Караваджо» — 20.00 (т. 6-19-80).

АНГАРСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

предлагает для жителей города туристические путевки по Союзу на апрель — май:

Ленинград — Игналина — с 25 апреля по 6 мая — 335 рублей.

Вильнюс — Паланга — с 22 апреля по 6 мая — 367 рублей.

Кахетия — Батуми — с 17 мая по 5 июня — 398 рублей.

Одесса — с 14 по 28 мая — 324 рубля.

Вайвари — Кандава — Рига — с 29 мая по 10 июня — 351 рубль.

Кольцевой маршрут по Средней Азии: Алма-Ата, Ташкент, Фрунзе, Фергана, Самарканд, Душанбе, Бухара, Ашхабад — с 18 апреля по 4 мая — 296 рублей.

В стоимость путевок входит проезд в оба конца, питание, проживание, экскурсионное обслуживание.

Наш адрес: ул. Ленина, 43, телефоны: 2-37-52, 2-37-90, 2-32-40.

В ЧЕМ КРОЕТСЯ СЕКРЕТ

(ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

ТРУДНО поверить, что мой сын, который всегда с горем пополам собирался в детсад, теперь с удовольствием его посещает. В чем же дело?

А весь секрет в том, что ему просто там интересно. И в этом большая заслуга всего коллектива дetsада № 105, которым руководит А. С. Ельникова.

Не секрет, что работа дошкольного воспитателя трудна и ответственна. Душа радуется, когда приходит ребенок домой и рассказывает о своих добрых воспитателях, читает выученные стихи, пост песни. Научить ребенка могут только люди, с душой относящиеся к детям, беззаветно преданные своему делу. Работать творчески, с душой — одна из задач воспитателей. И вот такой творческий подход можно увидеть на конкретном примере.

Давайте найдем на территорию дetsада, на участок

седьмой группы. С большой выдумкой и фантазией оформлена эта площадка. Здесь каждому ребенку найдется занятие по душе. По сути дела — это веселый сказочный городок, созданный умелыми руками Любови Савельевны Стуровой и Эммы Викторовны Материнной и, конечно же, их маленькими воспитанниками.

В самой группе созданы все условия для детского творчества. Проводятся занятия по рисунку, лепке, аппликации. Дети изучают математику, учатся правильной речи.

Можно еще много добрых слов говорить об этом коллективе. Я хочу выразить огромную благодарность всем работникам дetsада № 105, который находится в 6а микрорайоне, за их чуткое, добросердечное отношение к нашим детям.

Н. КУНГИС,
работник управления
строительства.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

БОКС

ВЯЧЕСЛАВ Зиновьев на первенстве профсоюзов СССР в Севастополе занял четвертое место.

А вот Игорь Мордовский стал выше на две ступеньки своего одноклубника. На зональном первенстве России в Омске, выступая за сборную команду области, Игорь занял второе место и завоевал путевку на финал России.

Другой наш боксер девятинадцатилетний Андрей Тарасов, выиграв в Дмитровграде первенство Центрального совета ФИС в весовой категории до 90 кг, стал участником всесоюзных соревнований. Правда, Андрей не вошел в десятку сильнейших «рыцарей ринга», но участие в столь представительном турнире — похвально. А в спорте — отступлений не должно быть. И на высших спортивных форумах надо бороться за победу. Тренеры В. Н. Новичков и В. А. Леонтьев это понимают, и, разумеется, с большой ответственностью и серьезностью готовят своих бойцов.

КЛАССИЧЕСКАЯ БОРЬБА

ТРАДИЦИОННЫЙ турнир открытого первенства спортклуба «Сибиряк» собрал около 250 юных борцов из Читы, Улан-Удэ, Иркутска, Черемхова, Усолья, Саянска. В восьми весовых категориях победителями стали воспитанники спортклуба «Сибиряк» Виктор Мангаскин, Павел Говорин, Игорь Коротченко, Сергей Багаев, Михаил Коновалов, Сергей Проскуряков, Сергей Чернов, Сергей Захарович.

На выезде в г. Краснодоне во Всесоюзном турнире памяти героев-молодогвардейцев на высшую ступеньку пьедестала поднялся наш Сергей Жураковский.

БИАТЛОН

ВЛАДИМИР Бугаенко, инструктор физической культуры СМУ-5, на чемпионате ЦС ФИС в Кирово-Чепецке выполнил норматив мастера спорта. На спринтерской дистанции 10 км со стрельбой, стоя и лежа, на двух огневых рубежах, Владимир один раз не поразил цель, тем самым подверг себя штрафу, и к десятикилометровой трассе прибавил лишней круг в 150 метров. Но, показав время 35 минут 15 сек., Владимир Бугаенко стал первым мастером спорта СССР в спортивном клубе «Сибиряк» по биатлону.

КОНЫКИ

ВЕШНИЕ воды и талый снег приглушили звон коньков. Но тренировки продолжают. Юные конькобежцы и фигуристы временно убрали коньки, сменив их на кеды и ролики. Под занавес сезона в Свердловске конькобежцы Евгений Кресик и Вячеслав Иванов выступили на ледовой арене искусственного льда. Наилучшего успеха добился Слава Иванов.

А. МИРОНОВ,
внешт. корр.

Редактор Т. И. ВИНОГРАДОВА.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ И РЕДКОЛЛЕГИИ СТЕНГАЗЕТ ПРЕДПРИЯТИЙ СТРОЙКИ.

Завершается смотр-конкурс стенгазет. Просьба — к 11 апреля представить стенгазеты в редакцию газеты «Ангарский строитель».

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ!

В Доме книги с 11 по 21 апреля работает выставка-продажа политического плаката, посвященная коммунистическому субботнику, Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая и 38-й годовщине победы советского народа в Великой Отечественной войне.

ГК КПСС.

Руководство, партийное бюро, профсоюзный комитет, бюро ВЛКСМ СМУ-1 глубоко скорбят по поводу безвременной кончины старшего работника СМУ-1, заслуженного строителя РСФСР, пенсионера **РОМАСЮКОВА** Ивана Христофоровича и выражают глубокое соболезнование родным и близким.

• Пишите:

685806, г. Ангарск,
Октябрьская, 7

• Звоните!

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2700
НЕ 09282,
Зак. 947с